
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA Nº 178 DA 149ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

 

No dia 05 de março de 2009, com início às 14:25 horas, na sala de reuniões do 

gabinete do Secretário do Trabalho, Emprego e Promoção Social, à rua Pedro Ivo, 

750, 4º andar, nesta capital, com a presença dos conselheiros: Sérgio Athayde da 

Silva (SETP), Carlos André F. da Silva (SDS), Fernando Peppes (SETP) Geasi de 

Oliveira de Souza (FETRANSPAR), Roberto Teixeira de Freitas (FETRANSPAR), 

Heitor Angelo Scremin (SEPL), Priscilla Fátima Caetano de Lima (FIEP), ldemar 

Gorges (Força Sindical), do secretário executivo do CET e coordenador do 

CESINE, Sr. Messias da Silva, dos convidados Gunther Furtado (BRDE), Leandro 

(Assessoria do deputado federal Rodrigo Rocha Loures), Daraci Rosa dos Santos 

(Assessoria do deputado estadual Professor Lemos), Otêmio (CUT) e Alzimara 

Bacellar, e os técnicos da SETP: Aloize Gogola (CESINE), Edson Luiz da Cruz 

(CESINE), Maria Inês Prevedello Pereira (CGE), realizou-se a 149ª Reunião 

Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo na pauta os 

seguintes assuntos: a) Abertura; b)Informes; c) Aprovação da Ata anterior; d) 

Aprovação do Regimento Interno do Conselho; e) Aprovação de nomes e 

entidades novas para integrar o CET; f) Apresentação do Projeto Paraná Solidário; 

) Assuntos Gerais. 

(1)ABERTURA: Justificando a ausência do Presidente, Sr. Carlos Zimmer, e 

comunicando assumir a presidência, ad hoc, Messias da Silva deu por aberta a 

149ª Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, acolhendo os conselheiros, 

convidados e técnicos presentes, bem como apresentando a pauta do dia. 

(2)INFORMES GERAIS: Carlos André Ferreira da Silva informou sobre a realização, 

nos próximos dias 12 e 13 de março, da 1ª Conferência Municipal do Emprego e 

Relações do Trabalho de Curitiba, no Salão de Atos do Parque Barigui. Messias da 

Silva informou sobre a realização do Treinamento Integrado de Gerentes das 

Agencias do Trabalhador do Sistema Público de Emprego, Trabalho e Renda, a ser 

realizado em Curitiba, nos próximos dias 11 e 12 de março, com o objetivo de 

informar os novos gerentes sobre os fluxos e procedimentos relativos ao 

desenvolvimento das ações do Sistema Público de Emprego, Trabalho e Renda as 

ações do Sistema e participar de reunião com o Ministério do Trabalho, incluída a 

presença do Ministro. Carlos André Ferreira da Silva complementou que também 

seria inaugurada, pelo ministro, a sede da Superintendencia Regional do Trabalho 

e Emprego do Paraná e que a entidade que representa estava iniciando a primeira 

turma do Curso de Manipulação de Alimentos, dentre outros. 

(3)APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: Foi aprovada a Ata de nº 177, referente à 

148ª Reunião Ordinária do Conselho, com ressalva, no item “4”, referente à 

Finalização do Regimento Interno, onde, no lugar de Carlos André Ferreira da 

Silva deve-se ler Heitor Angelo Scremin. 

(4)APROVAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO: Tendo todos em mãos 

a minuta da última versão do Regimento Interno do Conselho, debatida por um 

grupo de conselheiros com assessoria de Aloize Gogola (CESINE), em 05 de 

Fevereiro de 2009, foram destacados pelo relator do grupo, Heitor Ângelo 

Scremin, os tópicos que sofreram alterações em relação à versão anterior. O 

Regimento foi aprovado em caráter preliminar, ficando pendente a necessidade de 

a representação do poder público definir, com urgencia, seus integrantes, de 

comum acordo e com a anuencia do Governador. Foi também aprovada a inclusão 

no texto dos seguintes tópicos, relativos ao processo eleitoral: a) que, no caso de 

não haver consenso, no âmbito da representação, na indicação de candidato para 

Presidente, poder-se-á levar mais de um candidato para decisão em plenário do 

conselho; b) que, os candidatos à Presidência e Vice-Presidencia, indicados pela 



respectiva representação, deverão ser membros efetivos do Conselho, titulares ou 

suplentes, não incursos nas penalidades relativas às faltas às reuniões (Art. 15 do 

Regimento); c) que a eleição do Presidente e vice ocorrerá em reunião ordinária 

do Conselho, no mês de março de cada ano, sendo os eleitos empossados na 

mesma reunião para um período de mandato com início em 1º de abril seguinte 

até 31 de março do ano subsequente. 

(5)APROVAÇÃO DE NOMES E ENTIDADES NOVAS PARA INTEGRAR O CET: Messias 

da Silva, no exercício da presidencia, informou sobre a designação do conselheiro 

Sérgio Athayde da Silva como representante da SETP, que a FEPASC passará a 

integrar a representação patronal e ainda que Otêmio, presente à reunião, seria, 

possivelmente, o substituto de Sérgio Athayde da Silva como representante da 

CUT, no Conselho. 

(6)APRESENTAÇÃO DO PROJETO PARANÁ SOLIDÁRIO: Coube ao conselheiro 

Sérgio Athayde da Silva, coordenador da geração de emprego e renda na SETP, 

apresentar o Projeto Paraná Solidário, como uma contribuição anticrise. Sérgio 

expôs, em síntese, uma análise de conjuntura mundial, as razões da crise, as 

características do Paraná globalizado, desterritorializado, voltado à exportação, e 

o Paraná Real, pobre, explorado, porém, com grande potencial para induzir o 

desenvolvimento sustentável solidário, cumpridas determinadas condições 

políticas e operacionais. Mostrou também às áreas de intervenção prioritária do 

ponto de vista geográfico e setorial e apresentou alguns exemplos de redes 

solidárias que já vem se estruturando. Informou que a proposta vem sendo 

debatida e recebendo contribuição nas várias instâncias de governo e dos 

movimentos sociais. A proposta foi acolhida, com alguns comentários de 

esclarecimento, principalmente do conselheiro Roberto Teixeira de Freitas que 

ponderou sobre como seria possível a redução da jornada de trabalho sem 

redução salarial. 

(7)ASSUNTOS GERAIS: Messias da Silva facultou a palavra aos convidados 

Daraci, Leandro, Otêmio e Alzimara. Daraci se apresentou como assistente social, 

assessora do deputado estadual Professor Lemos, com experiencia na luta pela 

criação do SUAS. Colocou o mandato à disposição da SETP para colaborar na 

criação do Sistema Único do Trabalho. Leandro apresentou-se como assessor do 

deputado federal Rodrigo Rocha Loures, informando que já participou do Conselho 

da Saúde, foi chefe de gabinete na SESA e colocou-se á disposição para colaborar 

com a SETP na legalização do Sistema Público de Emprego, Trabalho e Renda, 

com vistas à criação do Sistema Único do Trabalho. Otêmio apresentou-se como 

trabalhador da Fosfértil, atuante no sindicato da categoria e fazendo parte da 

direção da CUT Estadual, estando em vias de ser indicado como conselheiro no 

Conselho Estadual do Trabalho, representando a CUT, em substituição ao 

conselheiro Sérgio Athayde da Silva. Alzimara Bacellar, de passagem pela SETP, 

informou sobre o debate com centrais sindicais, IPARDES e outros sobre o tema 

Mulher, Trabalho e Desenvolvimento – crise de especulação, a ser realizado no dia 

17 de março próximo, a partir das 14:00 horas, no auditório da SETP. 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente ad hoc, Messias 

da Silva, deu por encerrada a 149ª reunião ordinária do CET, da qual eu, Aloize 

Gogola, secretário ad hoc, lavrei a presente ata.  

 

Curitiba, 06 de Março de 2009 

 


